



Bárosházi Kronika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

2000. JÚLIUS

III. ÉVF. 11. SZÁM

A Képviselő-testület üléséről

Június 29-én tartotta soros ülését városunk Képviselő-testülete.

Az elmúlt hónap eseményeiről készített tájékoztatóból kiderült, hogy a dánfoki szivornya üzemeltetését átvette a Polgármesteri Hivatal, és a LISZ Kft. útján problémamentesen érkezik a frissítő víz az Élővíz-csatorna belterületi szakaszára.

Városunk a Megyei Területfejlesztési Tanácsnál pályázati úton közel 29 millió Ft-ot nyert a csapadékvíz elvezetési problémák enyhítésére, és 3 db szivattyú vásárlására.

A múzeum működtetésével kapcsolatos témával ismét foglalkozott a testület. Elfogadták azt a működtetésre vonatkozó megállapodást, amit Békés város terjeszt elő a megyei közgyűlésnek megkötésre. Mivel a megyei közgyűlés nem fogadta el annak minden pontját, így 15 napon belül soron kívüli testületi ülés lesz, ennek az egy témának a megtárgyalásával. A tárgyalások eredményeiről és a Jantyk Mátyás Múzeum jövőjéről a következő számunkban olvashatnak.

A testület harmadik napirendként meghallgatta Békés Város Polgári Védelmi Irodájának 2000. I. félévben végzett tevékenységéről, valamint a városunk munkanélküliségi helyzetéről szóló beszámolókat.

Törvényi szabályozás kötelezi városunkat, hogy készítse el az oktatási koncepcióját 2005-ig. Az erről készült előterjesztést elvi állásfoglalásként fogadta el a testület, amely alapján a

szeptemberi ülésre kell elkészíteni az oktatásirányítási intézkedési tervet.

Városunkat is érintik a Megyei Önkormányzat iskolaösszevonási tervei. A Képviselő-testület elé beterjesztett anyag elfogadása mellett a testületi tagok kifejezték, hogy ragaszkodnia kell a városnak az iskolákhoz. Ezért a Képviselő-testület kérte a megyei önkormányzatot, adjon egy hónap haladékot az azzal kapcsolatos nyilatkozat megtételére, hogy a városi önkormányzat vállalja-e az iskola fenntartási feladatokat, vagy sem.

Munkanélküliség helyzete Békésen

Az elmúlt évekre visszatekintve rendszeresen készült évente egy alkalommal előterjesztés ebben a témában a Képviselő-testületi ülésre. Ekkor képet kapunk a jelen állapotú regisztrált munkanélküliség legfontosabb jellemzőiről, azok összetételéről, és az egy évvel ezelőtti állapothoz viszonyított főbb változásokról.

A Békés Megyei Munkaügyi Központ Békési Kirendeltségéhez tartozó településeken (Békés, Kamut, Murony, Tarhos, Bélmegyer) ez év májusában 1.792 munkanélkülit regisztráltak, amely a tavalyi év hasonló időszakához képest 6,92%-os emelkedést jelent.

Békés megyében ez a mutató a nyolc kirendeltségi körzet közül a harmadik legkedvezőtlenebb. Rosszabb mutatókkal a Mezőkovácsházi és a Szeghalmi Kirendeltség körzete rendelkezik.

A regisztrált munkanélküli létszámot tekintve nem következett be pozitív lényegi változás az

elmúlt két évben, amely alapvetően gazdasági eredetű kedvező folyamatoknak lenne köszönhető. Magas szintű, erősen stagnáló munkanélküli létszámról beszélhetünk.

Kedvező hatása volt a regisztrált munkanélküliek számszerű alakulására az 1998. évi közmunkaprogram lebonyolítása mintegy 200 fő munkanélküli bevonásával.

Az iskolai végzettség szerinti munkanélküliek összetételében a szakmunkás csoportba tartozók vannak a legtöbben (42,8%). A regisztrált munkanélküliek 1/3-a (33,8%) alacsony iskolázottságú (8 általános vagy kevesebb), ez az egy évvel ezelőtti adathoz képest nem változott. A felsőfokú végzettségűek alacsony létszáma mindenképpen jelzi a diplomás munkanélküliek kedvezőbb munkaerőpiaci esélyeit a kvalifikáltabb tudásuk révén. Háttér adatok alapján a szakmunkás végzettségűek között több a férfi, a gimnáziumot végzettek között több a nő.

Oktatási koncepció

Békés Város Képviselő-testülete júniusi ülésén tárgyalta a város középtávú oktatási koncepciójának tervezetét. A rendelkezésre álló adatokból az derül ki, hogy 2005-ig a beiskolázandó gyermeklétszám kb. 120 fővel csökken, tehát valószínű a feladatellátáshoz kevesebb tanteremre és pedagógusra lesz szükség.

A végleges döntéshez több jogszabályi módosítás hiányzik, melyek a tanulók és a pedagógusok óraszámait meghatározzák, enélkül pedig a feladatellátás nem tervezhető.

A testület intézkedési tervet fogadott el, mely a részfeladatokat ütemezi, illetve további szakmai egyeztetéseket ír elő.

Középziskolák összevonása

A Megyei Önkormányzat szakmai és gazdasági okokra egyaránt hivatkozva két, fenntartásá-

ban lévő békési szakközépziskola összevonását tervezte.

A város nem érdekelt abban, hogy az itt működő középziskolák, illetve oktatott szakmák száma esetleg csökkenjen, mert ez az általános iskolából kikerülő békési gyermekek beiskolázási érdekeit sérti, ezért az összevonással Békés Város Képviselő-testülete nem ért egyet.

Legutóbbi ülésén kifejezte azon aggodalmát is, hogy az iskolai összevonások az ipari szakképzés elsorvasztásával járhatnak együtt. A testület ez év augusztus 10-ig kért haladékot a megyei közgyűléstől, hogy megvizsgálhassa az Ipari Szakközépziskola helyzetét, és ezek alapján dönthessen a fenntartói feladatok átvételének ügyében.

Sajnálatos módon a megyei Képviselő-testület ezt a lehetőséget nem adta meg a város önkormányzatának. A városi Képviselő-testület azért kért haladékot, mert az előkészítő munkák során az Ipari Szakközépziskola vezetése részéről évi 5-50 millió Ft nagyságrendű támogatási igény hangzott el. Ekkora eltérés esetén felelős döntést nem lehet hozni. A Képviselő-testület ezt a problémát akarta egy hónapon belül alaposabban megvizsgálni.

A megyei közgyűlés Békés Város Képviselő-testületének határozatait nem vette figyelembe, és megszavazta a két iskola összevonását. Ez alapján az Ipari Szakközépziskolát beolvasztják a Farkas Gyula Mezőgazdasági Szakképző Intézet és Gimnáziumba, az induló tanévtől kezdődően.

A szakközépziskola tanulóit a változás alapvetően nem érinti, hiszen a tanév indulásakor ugyanazon a helyen folytatják tanulmányaikat, mint ahol év végén befejezték, és a tanárok személye sem változik. Kivételt képez a ruhaipari képzés, mert a tanműhely a Hőzső utcai épület-együttesbe kerül át.

Ígéret hangzott el azzal kapcsolatban, hogy amennyiben tényleges ipari szakképzési igény jelentkezik a térségben, akkor ennek kielégítése érdekében megfelelő létszámú osztály indításának nem lesz akadálya.

Kerékpárút építés

Újságunkból már értesülhettek arról, hogy városunk sikeresen pályázott a városközponti kerékpárút építésére. A teljes összeg 65%-át, 6,8 millió Ft-ot kapott kaptunk erre a célra. A kivitelezési munkálatok hamarosan megkezdődnek, mivel a kivitelező a munkaterületet az elmúlt hónap végén átvette.

A következő hetekben az OTP épülete (Széchenyi tér 2.) előtt kezdődik a kivitelezés. Onnan az új kerékpárút, áthalad az Élővíz-csatorna hídján, tovább a boltok előtti parkolón, majd a 47-es sz. főút vonalat a gyalogos átkelőhelyen szeli át. A városközpont biztonságosabb közlekedését biztosító kerékpárút megépítésénél a Kossuth u. 2. szám alatt árkád kialakítása vált szükségesé, és így csatlakozik a már meglévő kerékpárúthoz.

Egy nyomvonalon felfestéssel és táblásítással elkülönítve közlekedhetnek a kerékpárosok és a gyalogosok. A kerékpárút tervezett befejezésének időpontja 2000. augusztus 31.

Kérjük a lakosságot, hogy a munkálatok ideje alatt a 47. számú főút mentén figyelmesen közlekedjenek! Az esetleges fennakadásokért szíves elnézésüket és türelmüket kérjük.

Rövid híreink

A Képviselő-testület módosította az önkormányzati tulajdon szabályozásáról szóló rendeletét, mely szerint a városközpontban (Szabó D. u., Rákóczi u., Fábián u., Csíkos u., Csabai u., Petőfi u. által határolt terület) vidámparki, céllövöldei és cirkuszi tevékenységre területfoglalási engedély nem adható ki.

Zöldség, gyümölcs, és más mezőgazdasági termék árusítására szintén nem adható ki engedély, kivéve az állandó árusítási engedéllyel rendelkező üzletek előtti területeket.

A városközponton kívül elhelyezkedő területeken zöldség, gyümölcs és más mezőgazdasági termék árusítása engedéllyel folytatható.

Az egészségügyi miniszter rendelete alapján 2000. december 31-ig az élelmiszerek elhelyezésére szolgáló asztalokat védőtetővel kell ellátni.

A Piacfelügyelet a polgármesterrel, és a piacon árusítókkal együttműködve a szükséges tárgyalásokat az elkövetkező időszakban lefolytatja.

Szennyvíz-csatorna díjak

Folyamatosan készülnek el a lakossági rácsatlakozások a szennyvíz-főgyűjtő hálózatra.

A gravitációs hálózatba csatlakozóknál a vízóra szerinti állás alapján számlázzák ki a csatornadíjat. A bemenő vízmennyiség 100%-át veszik figyelembe a számlázáskor.

A LISZ Kft. kéthavonta, a vízóra leolvasása után számlázza ki a csatornadíjat.

TŰZRAKÁSI TILALOM

Az utóbbi időben a csapadékmentes időjárás, valamint emberi felelőtlenység, gondatlanság következtében jelentősen megnőtt az avar-, a parlag- és az erdőtüzek száma.

A további tüzesetek megelőzése érdekében az ország teljes területén lévő erdőkben és az erdőterületek határától számított 200 méteren belüli területen - a kijelölt tűzrakó helyen is -, valamint a közút és vasút menti fásításokban MINDENNEMŰ TŰZGYÚJTÁS, beleértve a parlag- és gázégetést is, átmeneti időre TILOS.

Kérjük a közúton és vasúton utazókat, hogy égő dohányzást (cigaretta, stb.) ne dobjanak ki a járművek ablakán, mert a kiszáradt árokparton, vasúti töltések mellett keletkező tüzek sok esetben közvetlenül erdő- és mezőgazdasági területeket is veszélyeztetnek.

Felhívjuk továbbá az erdőben kirándulók, valamint a mezőgazdasági területeken dolgozók figyelmét arra, hogy égő dohányzást eldobni nem szabad, azt minden esetben gondosan el kell oltani.

Aki a tűzvédelmi rendelkezéseket megszegi, szabálysértést követ el.

A tilalom feloldásáról a fokozott tűzveszély elmúltával, későbbi időpontban intézkedik a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium és a Belügyminisztérium.

Növényegészségügyi ellenőrök

Városunk rendkívül fertőzött a tüzelhalást okozó vírussal, amerikai szövőlepkével, az aran-ka nevű gyomnövényvel és parlagfűvel.

Ezért a Növényegészségügyi és Talajvédelmi Állomás kérte, hogy Önkormányzatunk fokozot-tan ellenőrizze két fő növényegészségügyi elle-nőr bevonásával a városunk közigazgatási terü-letén lévő zöld területeket.

Közterületek, magántulajdonú ingatlanok el-lenőrzésére kerül sor a város teljes közigazgatási területén a fertőzöttség felszámolása érdekében. Kérjük a lakosság együttműködését és megérté-sét!

Akik nem hajlandók együttműködni az ellenő-rökkel, - kik igazolványukat kötelesek felmutatni -, azokkal szemben a Növényegészségügyi és Talajvédelmi Állomás teszi meg a szükséges intézkedéseket.

Felhívás

Keressük azokat a varrónőket, szabókat, var-rodákat, akik a Madzagfalvi divatbemutatóra természetes anyagokból (pl. lenvászonból) ma-dzagos díszítéssel saját tervezésű ruhákat varrná-nak, gyermek- és felnőtt méretben.

Jelentkezni lehet a Polgármesteri Hivatal
45. sz. irodájában.

A Békési Öregdiákok Egyesületének felhívása

Felhívunk minden Békésen érettségizett öreg-diákat, családtagjaikat, rokonaikat, ismerőseiket, hogy segítsenek összegyűjteni a Szegedi Kis

István Református Gimnázium *II. világháborús hőseit, áldozatait.*

Az információkat kérjük, juttassák el 2000. október 31-ig a gimnázium igazgatójához. Tel.: 66/341-877, fax: 66/341-867.

Eseménynaptár

XXIV. Békés-tarhosi Zenei Napok:

Július 9. vasárnap **XXIV. Békés-tarhosi Zenei Napok Záróhangversenye**

Zárszót mond: Pataki István polgármester

Közreműködik: a Nemzetközi Kúrtkurzus mű-vésztanárai és hallgatói

Műsorvezető: Kovács P. József

KORONA MOZI MŰSORA:

Július 6-7. csütörtök - péntek 20,00 óra: Jadviga párnája

Július 8. szombat 20,00 és 22,00 óra: A csont-ember

Július 9. vasárnap 17,00 óra: Egy bogár élete

Július 9-10. vasárnap - hétfő 20,00 óra: A part

Július 13-14. csütörtök - péntek 20,00: A tehet-séges Mr. Ripley

Július 15. szombat 20,00 és 22,00 óra: Ilyen a box

Kedves Olvasóink!

Ezúton kérjük Önöket, hogy amennyiben nem kapják meg a kéthetente hétvégén megjelenő Városházi Krónika című önkormányzati lapot, akkor azt jelezzék pontos cím és név megjelölé-sével a megjelenést követő hét keddjétől a Civil Szervezetek Házában (Békés, Múzeum-köz 1.) az I. emeleten, vagy a 417-126-os telefonszámon munkaidőben.

A következő számunk jövő héten jelenik meg.

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente Ki-adja Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: 341-011 Felelős szerkesztő: Pataki István Ter-jeszti: Magyar Posta, Békés Lapzárta: minden páros hét kedd, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyom-dában 8.700 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146